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І.  Преамбула 

 

Тимчасовий стандарт вищої освіти Державного вищого навчального 

закладу «Донбаський державний педагогічний університет». Перший 

(бакалаврський) рівень вищої освіти. Ступінь бакалавр. Галузь знань                      

01 Освіта / Педагогіка. Спеціальність  014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями). 
[Зі змінами, внесеними  на підставі врахування проєкту Стандарту во 

спец.014 Середня освіта (за предметними спеціальностями), бакалаврський 

рівень., МОНУ, 2023 р.; в редакції, затвердженій рішенням вченої ради ДДПУ, 

протокол № 7 від 27.04.2023 р.] 

Стандарт розроблено членами комісії спеціальності 014 Середня освіта 

(за предметними спеціальностями).  

Члени науково-методичної комісії, призначені наказом ДДПУ №975 від 

31.12.2020  р.: 

 

Набока О.Г.   

 

голова комісії, перший проректор з науково-

педагогічної діяльності; 

Кадубовський О.А. 
кандидат фізико-математичних наук, доцент, 

декан фізико-математичного факультету; 

Лисенко Н.В. 
кандидат філологічних наук, доцент, заступник 

декана філологічного факультету; 

Мусхаріна Ю.Ю. 

 

кандидат педагогічних наук, доцент, заступник 

декана факультету  фізичного виховання; 

Трефілова Ю.А. методист навчально-методичного відділу; 

Машир Л.М. 

 

методист підрозділу ліцензування, акредитації та 

підвищення кваліфікації 

 

 

Фахову експертизу проводили: 

1. Хижняк І.А., доктор пед. наук, професор, декан факультету 

початкової, технологічної та професійноїосвіти; 

2. Саяпіна С.А., доктор пед. наук, професор, декан факультету 

гуманітарної та економічної освіти 
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ІІ.Загальна характеристика 

 

Рівень вищої 

освіти 
Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Ступінь вищої 

освіти 
Бакалавр 

Галузь знань 01 Освіта /Педагогіка 

Спеціальність  014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) 

Форми здобуття 

освіти  
Інституційна (очна (денна), заочна) 

Освітня 

кваліфікація 

Бакалавр освіти за спеціальністю “Середня освіта 

(предметна спеціальність)”, за необхідності - додаткова 

спеціальність (предметна спеціальність), спеціалізація. 

Професійна 

кваліфікація   

Вчитель (назва предмету), професійна кваліфікація за 

додатковою спеціальністю (предметною спеціальністю) 

та/або спеціалізацією(ями) 

Кваліфікація 

в дипломі      

Бакалавр освіти. Середня освіта (предметна 

спеціальність), за необхідності - додаткова спеціальність 

(предметна спеціальність), спеціалізація, освітня 

програма, професійна кваліфікація.  

Вчитель (назва предмету), професійна кваліфікація за 

додатковою спеціальністю (предметною спеціальністю) 

та/або спеціалізацією(ями) 

 

 

Опис предметної 

області 

 

 

 

 

Об’єкт вивчення:  освітній процес у закладах загальної 

середньої освіти (за предметною спеціальністю) на рівні 

базової середньої освіти 

 

Цілі навчання: формування інтегральної, загальних і 

спеціальних (фахових, предметних) компетентностей 

вчителя закладу загальної середньої освіти, що проводить 

освітню діяльність на рівні базової середньої освіти, 

необхідних для розв’язання складних спеціалізованих 

задач і практичних проблем у сфері професійної 

діяльності 

 

Теоретичний зміст предметної області:  поняття, 

категорії, наукові концепції та принципи 

фундаментальних і прикладних наук галузі, достатні для 

формування предметних компетентностей за 

спеціальністю, теоретичні основи наук про освіту, 

загальної і вікової психології, методики навчання (за 

спеціальністю) у закладах загальної середньої освіти. 

 

Методи, методики та технології: загальнонаукові 
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методи пізнання та дослідницької діяльності, методи 

відповідних наук,  освітні технології та методики 

формування компетентностей за відповідною 

спеціальністю в закладах загальної середньої освіти, 

моніторинг педагогічної діяльності,  інформаційно-

комунікаційні технології. 

 

Інструментарій та обладнання: сучасне інформаційно-

комунікаційне обладнання для освітнього процесу; 

спеціалізоване лабораторне та технологічне обладнання і 

програмне забезпечення; бібліотечні ресурси та 

технології; бази для проведення навчальних і виробничої 

практик (за договорами про співпрацю). 

Академічні 

права 

випускників 

Мають право продовжити навчання на другому 

(магістерському) рівні вищої освіти. 

Працевлаштува

ння випускників 

Заклади загальної середньої, спеціалізованої та 

позашкільної освіти на рівні базової середньої освіти 

 

2320 – Вчитель закладу загальної середньої освіти та 

спеціалізованої освіти 

 

III. Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за 

освітніми програмами відповідної спеціальності, та результатів навчання 

Для здобуття освітнього ступеня «бакалавр» можуть вступати особи, 

що здобули повну загальну середню освіту; особи, які здобули ступінь 

«фаховий молодший бакалавр», «молодший бакалавр» (освітньо-

кваліфікаційний рівень «молодший спеціаліст»).  

 

ІV. Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття ступеня бакалавра 

Обсяг освітньої програми за спеціальністю 014 Середня освіта  (за 

предметною спеціальністю) на базі повної загальної середньої освіти –  

240 кредитів ЄКТС, нормативний термін навчання – 3р.10 місяців. 

ДДПУ визнає та перезараховує не більше 120 кредитів ЄКТС, 

отриманих у межах попередньої програми підготовки молодшого бакалавра 

(молодшого спеціаліста) за спорідненими спеціальностями галузі 01 Освіта/ 

Педагогіка. 

ДДПУ визнає та перезараховує не більше 60 кредитів ЄКТС, 

отриманих у межах попередньої програми підготовки фахового молодшого 

бакалавра, а також молодшого бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня 

«молодший спеціаліст») з неспоріднених спеціальностей. 

Не менше 50% обсягу освітньої програми має бути спрямовано на 

забезпечення загальних та спеціальних компетентностей за спеціальністю 
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014 Середня освіта (за предметною спеціальністю), визначених цим 

Стандартом вищої освіти. 

Спеціальні компетентності (СК) визначаються цим Стандартом та 

формуються розробниками ОП самостійно  - відповідно до предметної 

спеціальності.  

У змісті ОП має бути передбачена курсова робота з методики 

навчання (за предметною спеціальністю) в обсязі 3 кредитів ЄКТС. 

Мінімальний обсяг практик зі спеціальності 014 Середня освіта 
сумарно має становити  15% обсягу кредитів освітньої програми. 

Для нормативного терміну навчання (240 кредитів ЄКТС): 

 Обсяг практичної підготовки становить 36 кредитів ЄКТС (24 тижні), 

з яких:  навчальна практична підготовка – 9 кредитів ЄКТС (6 тижнів);  
 

-  виробнича (предметно-фахова) практична підготовка  – 9 кредитів 

ЄКТС (6 тижнів) (базами є кафедри, відповідальні за реалізацію ОП). 
 

-  виробнича (педагогічна) практична підготовка– 18 кредитів ЄКТС (12 

тижнів), ( у закладах загальної середньої освіти)  

 

V.Перелік компетентностей випускника, спільних для всіх предметних 

спеціальностей спеціальності 014 Середня освіта 

 

Інтегральна компетентність(ІК) 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі середньої освіти, 

що передбачає застосування теоретичних знань і практичних умінь із наук 

предметної спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього 

процесу на рівні базової середньої освіти. 

Загальні 

компетент

ності  (ЗК) 

 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, до 

застосування знань у практичних ситуаціях.  

ЗК2. Знання й розуміння предметної області та професійної 

діяльності.  

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово, до комунікації іноземною мовою за предметною 

спеціальністю. 

ЗК4. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, 

здійснювати пошук, аналіз та обробку інформації з різних джерел, 

ефективно використовувати цифрові ресурси та технології в 

освітньому процесі. 

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати обґрунтовані рішення у 

професійній діяльності і відповідати за їх виконання, діяти 

відповідально і свідомо на основі чинного законодавства та етичних 

міркувань (мотивів). 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у 

сфері професійної діяльності, спілкування з представниками інших 
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професійних груп різного рівня.   

ЗК7. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та значення у розвитку 

суспільства, техніки і технологій. 

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я, вести 

здоровий спосіб життя, керувати власними емоційними станами; 

конструктивно та безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього 

процесу, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і мультикультурність 

суспільства, усвідомлювати необхідність рівних можливостей для 

всіх учасників освітнього процесу. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, 

застосування соціальних навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності. 

Спеціальні  

(фахові) 

компетент

ності, 

спільні для 

всіх 

предметних 

спеціальнос

тей 

(СК) 

СК1. Здатність перенесення системи наукових знань у професійну 

діяльність та в площину навчального предмету. 

СК2. Здатність забезпечувати навчання учнів державною мовою; 

формувати та розвивати їх мовно-комунікативні уміння і навички в 

області предметної спеціальності. 

СК3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та 

проєктування процесів навчання і виховання учнів з урахуванням їх 

вікових та індивідуальних особливостей,  освітніх потреб і 

можливостей; добирати та застосовувати ефективні методики й 

технології навчання, виховання і  розвитку учнів.  

СК4. Здатність формувати і розвивати в учнів ключові та предметні 

компетентності засобами навчального предмету та інтегрованого 

навчання; формувати в них ціннісне ставлення, розвивати критичне 

мислення.  

СК5. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня 

навчальних досягнень учнів на засадах компетентнісного підходу, 

аналізувати результати їхнього навчання. 

СК6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження 

ефективних шляхів  мотивації їх до саморозвитку (самовизначення, 

зацікавлення, усвідомленого ставлення до навчання); спрямування на 

прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів кожного з 

них.     

СК7. Здатність до здійснення професійної діяльності з дотриманням 
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вимог законодавства щодо охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з 

особливими освітніми потребами); використання 

здоров’язбережувальних технологій під час освітнього процесу. 

СК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної та особистісно-

зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі, залучення 

батьків до освітнього процесу на засадах партнерства.  

СК9. Здатність аналізувати власну педагогічну діяльність та її 

результати, здійснювати об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх 

професійних якостей. 

СК 10.(ДДПУ) Здатність до організації  різних видів і форм 

навчальної та пізнавальної діяльності здобувачів у межах предметної 

спеціальності (у закладах загальної середньої освіти, фахової 

передвищої освіти). 

 

VІ. Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульований у термінах програмних результатів навчання (ПРН), 

спільних для всіх предметних спеціальностей спеціальності 014 Середня освіта 

ПРН 1. Відтворює основні концепції та принципи педагогіки і психології; 

враховує в освітньому процесі закономірності розвитку, вікові та інші 

індивідуальні особливості учнів.  

ПРН 2. Демонструє вміння навчати учнів державною мовою; формувати та 

розвивати їх мовно-комунікативні уміння і навички засобами навчального 

предмету та інтегрованого навчання. 

ПРН 3. Називає і аналізує методи цілепокладання, планування та 

проєктування процесів навчання і виховання учнів на основі 

компетентнісного підходу з урахуванням їх освітніх потреб; класифікує 

форми, методи і засоби навчання предмету в закладах загальної середньої 

освіти.  

ПРН 4. Здійснює добір і застосовує сучасні освітні технології та 

методики для формування предметних компетентностей учнів; критично 

оцінює результати їх навчання та ефективність уроку. 

ПРН 5. Вибирає відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в 

позакласній роботі; аналізує динаміку особистісного розвитку учнів, визначає 

ефективні шляхи їх мотивації до саморозвитку та спрямування на прогрес і 

досягнення з урахуванням здібностей та інтересів кожного з них. 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування психологічно безпечного 

й комфортного освітнього середовища з дотриманням  вимог законодавства 

щодо охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими освітніми 

потребами), технології здоров’язбереження під час освітнього процесу, 

способи запобігання та протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну допомогу учасникам 

освітнього процесу. 
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ПРН 7. Демонструє знання основ фундаментальних і прикладних наук 

(відповідно до предметної спеціальності), оперує базовими категоріями та 

поняттями предметної області спеціальності. 

ПРН 8. Генерує обґрунтовані думки в галузі професійних знань як для 

фахівців, так і для широкого загалу державною та іноземною мовами. 

ПРН 9. Застосовує сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові 

технології у професійній діяльності. 

ПРН 10. Демонструє володіння сучасними технологіями пошуку наукової 

інформації для самоосвіти та застосування її у професійній діяльності. 

ПРН 11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації та дії у новій ситуації, 

пояснює необхідність забезпечення рівних можливостей і дотримання 

гендерного паритету у професійній діяльності.  

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її результати, здійснює 

об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей. 

ПРН 13.  Демонструє знання основних положень нормативно-правових 

документів щодо професійної діяльності, обґрунтовує необхідність 

використання інструментів демократичної правової  держави у професійній 

та громадській діяльності та прийняття рішень на засадах поваги до прав і 

свобод людини в Україні. 

ПРН 14. (ДДПУ)  Уміє інтегрувати в освітній процес знання про основні 

історичні етапи становлення України як держави та особливості розвитку 

української культури; усвідомлено формувати у здобувачів розуміння 

цінності незалежності, територіальної цілісності та демократичного устрою 

України, громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина; цінувати різноманіття та мультикультурність, 

керуватися в педагогічній діяльності етичними нормами, принципами 

толерантності, взаємоповаги, діалогу та співробітництва. 

 

 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ПРЕДМЕТНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ (ПК) 

(згідно з проєктом СТАНДАРТУ МОН) 

 

014.01 Середня освіта (Українська мова і література) 

ПК 1. Здатність використовувати досягнення сучасної науки в галузі теорії та 

історії української мови і літератури в практиці навчання української мови і 

літератури в закладах загальної середньої освіти. 

ПК 2. Здатність адекватно використовувати мовні ресурси, демонструвати 

сформовану мовну й мовленнєву компетенції в процесі фахової та 

міжособистісної комунікації, володіти різними засобами мовної поведінки в 

різних комунікативних контекстах. 

ПК 3. Здатність використовувати когнітивно-дискурсивні вміння, спрямовані 

на сприйняття й створення зв’язних монологічних і діалогічних текстів в 

усній і письмовій формах, володіти методикою розвитку зв’язного мовлення 

здобувачів освіти у процесі говоріння й підготовки творчих робіт. 
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ПК 4. Здатність орієнтуватися в українському літературному процесі на тлі 

світового (від давнини до сучасності), уміння використовувати здобутки 

українського письменства для формування національної свідомості, 

світогляду учнів, їхньої моралі, ціннісних орієнтацій в сучасному суспільстві. 

ПК 5.  Здатність застосовувати у власній практичній діяльності сучасні 

підходи (особистісно орієнтований, діяльнісний, компетентнісний) до 

викладання та діагностування навчальних досягнень здобувачів освіти  з 

української мови та літератури, ураховуючи передовий український й 

міжнародний досвід. 

ПК 6 Здатність володіти законами аналізу лінгвістичних одиниць, розуміти 

ієрархічний взаємозв’язок між ними. 

ПК 7. Здатність взаємодіяти зі спільнотами (на місцевому, регіональному, 

національному, європейському й глобальному рівнях) для розвитку 

професійних знань і фахових компетентностей, використання практичного 

досвіду й мовно-літературного контексту для реалізації цілей освітнього 

процесу  в закладах середньої освіти. 

 

014.02  Середня освіта (Мова та зарубіжна література 

 (із зазначенням мови)) 

ПК 1. Здатність застосовувати досягнення сучасної методичної і філологічної 

наук, освітніх концепцій у процесі навчання іноземної мови і зарубіжної 

літератури в закладі середньої освіти. 

ПК 2. Здатність проєктувати педагогічну діяльність,  володіти професійно-

методичною компетентністю для планування і проведення занять з іноземної 

мови та зарубіжної літератури.                                                                                   

ПК 3. Здатність використовувати ефективні шляхи формування мовної, 

мовленнєвої та соціокультурної компетентностей школярів у процесі 

навчання іноземної мови.                                                                                       

ПК 4. Здатність застосовувати практичні навички моделювання, 

конструювання освітнього процесу і змісту іншомовної підготовки для 

проведення навчальних занять та позакласних заходів з іноземної мови та 

зарубіжної літератури у середніх навчальних закладах, в тому числі за умов 

дистанційного та змішаного навчання. 

ПК 5. Здатність визначати комунікативну, пізнавальну, номінативну, 

емоційно-експресивну та інші функції мови, характеризувати мовні та 

мовленнєві одиниці у порівнянні з одиницями рідної мови.                           

ПК 6. Здатність виявляти закономірності літературного процесу, визначати 

специфіку і значення художніх концепцій і літературних творів у контексті 

суспільно-літературної ситуації, літературної критики і культурної епохи; 

давати оцінку художнього твору; визначати роль системи образів, сюжету, 

композиції та засобів виразності в їх поєднанні; характеризувати творчу 

індивідуальність автора. 

ПК 7.Здатність дотримуватися сучасних норм іноземної  мови в усній та 

писемній професійній та міжособистісній комунікації    з урахуванням 
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комунікативної ситуації та комунікативного завдання відповідно до етичних і 

моральних норм поведінки, прийнятих в іншомовному середовищі.     

 

014.03 Середня освіта (Історія) 

ПК 1. Знання та розуміння змісту й методології фундаментальних і 

спеціальних історичних дисциплін. 

ПК 2. Знання сучасних досліджень в галузі історії. 

ПК 3. Знання категоріально-понятійного апарату історичної науки, здатність 

орієнтуватися у науковій періодизації історії, використовувати її як спосіб 

пізнання історичного процесу.   

ПК 4. Здатність інтегрувати набуті знання соціальних та гуманітарних наук  

в самостійну систему, виявляти цілісність знань та умінь. 

ПК 5. Здатність розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку 

різних регіонів України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють 

різноманіття культур та національних спільнот. 

ПК 6. Здатність  здійснювати критичний аналіз   джерел  інформації та 

використовувати їх у професійній діяльності. 

ПК 7. Знання наукових основ методики навчання історії, організації процесу 

пізнання та виховання учнів  різних вікових категорій. 

ПК 8. Знання змісту  та завдань організації  допрофільної підготовки учнів. 

ПК 9. Знання нових підходів до шкільної історичної освіти в умовах 

багатокультурного суспільства та процесу євроінтеграції. 

ПК 10. Здатність  до педагогічної рефлексії  та дисемінації педагогічного 

досвіду. 

 

014.04 Середня освіта (Математика) 

ПК1. Здатність формулювати проблеми математично та в символьній формі з 

метою спрощення їхнього аналізу й розв’язання.  

ПК2. Здатність подавати математичні міркування та висновки з них у формі, 

придатній для цільової аудиторії, а також аналізувати та обговорювати 

математичні міркування інших осіб, залучених до розв’язання тієї самої 

задачі.  

ПК3. Здатність здійснювати міркування та виокремлювати ланцюжки 

міркувань у математичних доведеннях на базі аксіоматичного підходу, а 

також розташовувати їх у логічну послідовність, у тому числі відрізняти 

основні ідеї від деталей і технічних викладок; здатність конструювати 

формальні доведення з аксіом та постулатів і відрізняти правдоподібні 

аргументи від формально бездоганних.  

ПК4. Здатність до кількісного мислення, розробки і дослідження 

математичних моделей явищ, процесів та систем, використання 

обчислювальних інструментів для чисельних і символьних розрахунків; 

здатність застосовувати спеціалізовані мови програмування та пакети 

прикладних програм. 
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ПК5. Здатність до аналізу математичних структур, у тому числі до 

оцінювання обґрунтованості й ефективності використовуваних математичних 

підходів.  

ПК6. Здатність розв’язувати задачі шкільного курсу математики базової 

середньої школи різного рівня складності і пояснювати їх розв’язання учням.  

ПК 7. Здатність діяти за заданими базовими математичними алгоритмами, 

здійснювати їх вибір і застосування; набувати поглиблені когнітивні та 

практичні уміння і навички необхідні для конструювання алгоритмів, 

описання способів розв’язання математичних задач у вигляді алгоритмічного 

припису. 

ПК8. Здатність до застосування ефективних педагогічних методик й освітніх 

технологій для забезпечення та оцінки якості навчання математики у 

закладах середньої освіти, до формування в учнів ключових і предметних 

компетентностей з математики. 

 

014.05 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини.) 

ПК 1. Здатність використовувати  біологічні поняття, закони, концепції, 

вчення і теорії біології науки для пояснення та розвитку в учнів розуміння 

цілісності та взаємозалежності живих систем і організмів   

ПК.2. Здатність розуміти  і пояснювати будову, функції, життєдіяльність, 

розмноження, класифікацію, походження, екологію, поширення, 

використання, охорону живих організмів і систем  усіх рівнів організації.        

ПК 3. Здатність розкривати сутність біологічних явищ, процесів і технологій,  

розв’язувати біологічні задачі. 

ПК 4. Здатність організовувати і  здійснювати   дослідницьку  діяльність в 

лабораторних і польових умовах, інтерпретувати її результати; користуватися    

обладнанням, препаратами, виготовляти біологічні препарати та формувати 

колекції і гербарії. 

ПК 5. Здатність  формувати  знання  для обрання ефективних шляхів і 

способів збереження, зміцнення та відновлення здоров’я людини.  

 ПК 6. Здатність здійснювати позакласну та  позашкільну роботу з   

біологічних проблем і досліджень, формування, збереження екологічно 

здорового середовища і зміцнення здоров’я. 

   

014.08 Середня освіта (Фізика та астрономія)  

ПК1. Здатність використовувати комплекс наукових знань з фізики та 

астрономії у поєднанні із необхідним математичним апаратом для пояснення 

явищ природи, розуміння сучасної природничо-наукової картини світу. 

ПК2. Здатність організовувати та здійснювати дослідницьку діяльність та 

формулювати доказові висновки на основі отриманої інформації. 

ПК3. Здатність виокремлювати істотні ознаки основних одиниць 

навчального змісту курсу фізики: фізичного явища, величини, закону, 

фізичної теорії, фундаментального фізичного експерименту, фізичного 

приладу, технічного пристрою та моделі; обґрунтовано обирати та 
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застосовувати методи й засоби навчання, відповідний дидактичний матеріал 

для їх пояснення. 

ПК4. Здатність здійснювати усі види фізичного експерименту, у тому числі і 

навчального, відповідно до методики і техніки проведення. 

ПК5. Здатність розв’язувати задачі з фізики й астрономії та навчати учнів їх 

розв'язуванню. 

 

014.09 Середня освіта (Інформатика) 

ПК1. Здатність використовувати знання наукових фактів, концепцій, теорій, 

принципів і методів сучасної інформатики у практиці навчання інформатики. 

ПК2. Володіння методами інформаційного моделювання; здатність 

реалізовувати інформаційну модель засобами інформаційно-комунікаційних 

технологій; проводити комп’ютерний експеримент, інтерпретувати, 

аналізувати та узагальнювати його результати. 

ПК3. Здатність до використання сучасних методів розробки та дослідження 

алгоритмів розв'язування задач у моделюванні об'єктів і процесів та 

реалізації цих алгоритмів сучасними мовами програмування. 

ПК4. Здатність використовувати  програмні засоби загального та 

спеціального призначення  для розв’язання прикладних задач з інформатики. 

ПК5. Володіння технологіями налагодження, обслуговування та експлуатації 

комп’ютерної мережі; здатність реалізовувати комплекс заходів, 

спрямованих на забезпечення захищеності інформації, здатність формувати 

вміння безпечної роботи школярів у комп’ютерній мережі. 

ПК6. Здатність розв’язувати задачі шкільного курсу інформатики різного 

рівня складності, аналізувати  та оцінювати ефективність розв'язку та 

формувати відповідні вміння в учнів. 

ПК7. Здатність добирати та  використовувати сучасні інформаційно-

комунікаційні технології в освітньому процесі та в позакласній роботі, 

аналізувати й оцінювати доцільність й ефективність їх застосування. 

ПК8. Здатність до цифрового подання та обробки текстової, числової, 

графічної, звукової та відеоінформації. 

ПК9. Здатність до створення концептуальної, логічної та фізичної моделей 

проектування систем керування базами даних. 

 

014.10 Середня освіта (Трудове навчання та технології) 

ПК1. Здатність до розуміння суті фізичних явищ і закономірностей перебігу 

процесів, що визначають властивості матеріалів і технічних систем, 

усвідомлення їх ролі у технологіях вироблення конструкційних матеріалів, їх 

обробки та конструювання.    

ПК2. Здатність застосовувати знання з природничих наук, основ техніки, 

технологій, економіки, екології, маркетингу, дизайну, креслення для 

організації трудового навчання та формування умінь і навичок з проєктної, 

конструкторської і виробничої діяльності учнів. 
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ПК3. Здатність до засвоєння традиційних та інноваційних технологій і 

методів предметно-перетворювальної діяльності; загальних (методологічних, 

економічних, ергономічних, екологічних тощо) питань розвитку техніки та 

виробництва, будови й принципів дії технічних систем. 

ПК4. Здатність до засвоєння технологій обробки матеріалів, способів вибору 

конструкційних матеріалів та складання технологічної послідовності 

виготовлення виробів. 

ПК5. Здатність до організації та керування процесами творчої предметно-

перетворювальної діяльності учнів у закладах базової середньої та 

позашкільної освіти, її об’єктивного оцінювання на основі визначених 

критеріїв, аналізу матеріалів портфоліо та презентації результатів. 

ПК6. Здатність до аналізу традицій та сучасних тенденцій декоративно-

ужиткового мистецтва, ідентифікації та порівняння ознак різних його видів 

за етнографічними регіонами України, навчання технікам декоративно-

ужиткового мистецтва. 

ПК7. Здатність організовувати контроль за дотриманням технологічної 

дисципліни та правил безпечної експлуатації інструментів і технологічного 

обладнання, вимог з охорони праці та техніки безпеки на робочому місці, 

протипожежної безпеки і захисту довкілля. 

 

014.11 Середня освіта (Фізична культура) 

ПК1. Здатність формувати в учнів предметні компетентності з фізичного 

виховання, медико-біологічних та психологічних основ і технологій розвитку 

рухових умінь і навичок та фізичних якостей, санітарно-гігієнічних основ 

діяльності у сфері фізичної культури. 

ПК2. Здатність аналізувати особливості сприйняття та засвоєння учнями 

навчальної інформації з метою прогнозу ефективності та корекції навчально-

виховного процесу з фізичного виховання. 

ПК3. Здатність використовувати педагогічні, медико-біологічні, 

інформаційні технології для формування грамотності у фізичній культурі, 

здорового способу життя, розвитку рухових умінь і навичок, фізичних 

(рухових) якостей різних вікових груп і самостійно розробляти методики і 

технології для інтегрального гармонійного розвитку людини. 

ПК4. Здатність аналізувати, систематизовувати та оцінювати педагогічний 

досвід, розробляти методики та технологій для розвитку рухових умінь і 

навичок та фізичних (рухових) якостей на основі розуміння і застосування 

положень фізіології, морфології, біохімії, біомеханіки, здійснювати 

профілактику травматизму. 

ПК5. Здатність вести документацію, що забезпечує процес навчання з 

фізичної культури в закладах середньої освіти. 
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ПК6. Здатність оволодівати базовими і новими видами фізкультурної 

діяльності, здійснювати пошук, аналіз і оцінку інформації, зокрема за 

допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, необхідної для 

постановки і вирішення професійних завдань, професійного та особистісного 

розвитку. 

ПК7. Здатність самостійно проводити навчальні заняття з фізичної культури 

з дітьми дошкільного, шкільного віку та учнями в загальноосвітніх 

установах, освітніх закладах середньої та професійної освіти, проводити 

позакласну спортивно-масову, організаційну та навчально-методичну роботу 

у сфері фізкультурно-оздоровчої роботи у навчальних закладах, закладах 

фітнесу, рекреації та фізичної реабілітації. 

ПК8. Здатність виховувати в учнів соціально-особистісні якості: 

цілеспрямованість, організованість, працьовитість, відповідальність, 

комунікативність. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

ДЛЯ ПРЕДМЕТНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ (ПРН) 

014.01 Середня освіта (Українська мова і література) 

ПРН 1. Знає сучасні філологічні засади навчання української мови та 

літератури, мовні норми, соціокультурну ситуацію розвитку української 

мови, особливості використання мовних одиниць у певному контексті, 

мовний дискурс художньої літератури й сучасності, провідні тенденції 

розвитку літературного процесу в Україні. 

ПРН 2. Пояснює особливості розвитку української мови та літератури, 

специфіку перебігу літературного процесу в Україні в культурному 

контексті, зміст естетичних теорій, методів, напрямів, течій, стилів, жанрів; 

твори української класики й сучасності у взаємозв’язках зі світовою 

літературою й культурою; порівнює мовні й літературні факти, явища, 

визначає їхні подібності й відмінності. 

ПРН 3. Володіє комунікативною компетентністю з української мови 

(лінгвістичний, соціокультурний, прагматичний компоненти відповідно до 

загальноєвропейських рекомендацій із мовної освіти). 

ПРН 4. Володіє навичками аудіювання й створення текстів різних стилів і 

жанрів та застосовує ці вміння в процесі формування мовленнєвої 

компетентності здобувачів освіти. 

ПРН 5. Застосовує різні види аналізу художнього твору, визначає його 

жанрово-стильову своєрідність, місце в літературному процесі, традиції й 

новаторство, зв’язок твору із фольклором, міфологією, релігією, філософією, 

значення для національної та світової культури. 

ПРН 6. Використовує гуманістичний потенціал української мови та 

літератури для формування духовного світу юного покоління громадян 

України. 
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ПРН 7. Володіє особистісно орієнтованим, діяльнісним, компетентнісним та 

іншими сучасними підходами до викладання української мови та літератури, 

застосовує український та міжнародний досвід навчанні здобувачів освіти. 

ПРН 8. Володіє методами й методиками діагностування навчальних 

досягнень здобувачів освіти з української мови та літератури; уміє 

здійснювати педагогічний супровід. 

ПРН 9. Використовує закони аналізу лінгвістичних одиниць для 

моделювання подібних у стандартних і нестандартних мовленнєвих 

ситуаціях, застосовує різні види аналізу мовних одиниць, визначає їх місце в 

тексті й мовленні, розуміє взаємозв’язок та ієрархію таких одиниць. 

ПРН 10. Має критичне мислення, творчо використовує різні теорії й досвід 

(український, закордонний) у процесі вирішення соціальних і професійних 

завдань, знає мовно-літературний контекст та реалізує його в освітньому 

процесі. 

 

014.02  Середня освіта (Мова та зарубіжна література 

 (із зазначенням мови)) 

ПРН 1. Застосовує на практиці знання про лінгвістичні, психологічні, 

дидактичні основи навчання іноземної мови і зарубіжної літератури та шляхи 

формування компетентностей учнів. 

ПРН 2.  Вміє складати конспекти уроків різних типів, у тому числі для 

проведення у дистанційному режимі. 

ПРН 3. Обирає педагогічні технології, методи і прийоми навчання, а також 

методи тестування відповідно до цілей і завдань навчання і контролю з 

урахуванням конкретного педагогічного контексту.  

ПРН 4. Оцінює ефективність навчальних матеріалів та вміє адаптувати їх до 

конкретного освітянського контексту. 

ПРН 5. Уміє здійснювати міжкультурну комунікацію і долати міжкультурні 

бар’єри на основі знання особливостей, цінностей, властивих культурам 

країн мов, що вивчаються, а також знання світоглядних засад, ментальних 

особливостей та онтологічних характеристик української культури.  

ПРН 6. Характеризує тенденції, етапи і особливості літературного процесу   

країн у різні епохи, визначає світоглядно-естетичну специфіку літературних 

течій і напрямів;   аналізує твір за його ознаками і в контексті епохи, називає 

жанрові особливості твору, оперуючи термінологією. 

ПРН 7. Демонструє володіння іншомовною комунікативною 

компетентністю відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної 

освіти в усіх видах усного і писемного спілкування. 

ПРН 8. Доводить конкретними прикладами зв’язок між розділами 

мовознавства і одиницями різних рівнів системи мови,  пояснює мовний і 

мовленнєвий матеріал, вміє сам і навчає учнів користуватися словниками 

різних типів. 
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ПРН 9. Аналізує, коментує, реферує і перекладає тексти різних стилів і 

тематики, демонструючи лексичну, граматичну і стилістичну 

компетентності. 

ПРН 10. Уміє критично опрацьовувати джерела і здійснювати самостійний 

науковий пошук, у тому числі і з використанням емпіричних методів. 

ПРН 11. Демонструє здатність критично оцінювати  вітчизняний і 

закордонний навчальний досвід, власну навчальну та професійно-

дослідницьку діяльність і вибудовувати  стратегію саморозвитку та 

професійного самовдосконалення.   

 

014.03 Середня освіта (Історія) 

ПРН 1. Демонструє знання змісту фундаментальних і спеціальних галузей 

історичної науки та спеціальних історичних дисциплін, пояснює і 

характеризує історичні процеси і події у їх порівнянні та взаємозв’язку. 

ПРН 2. Знає і аналізує сучасні наукові дослідження з проблем вітчизняної та 

всесвітньої історії, спеціальних дисциплін та імплементує знання у 

навчальну і практичну діяльність. 

ПРН 3. Орієнтується в історичному часі, застосовуючи періодизацію, 

характеризувати суспільні явища в розвитку, вільно оперує спеціальною 

термінологією. 

ПРН 4. Демонструє інтегроване мислення, пояснює цілісну картину 

суспільно-історичного розвитку через міжпредметні зв’язки. 

ПРН 5. Використовує краєзнавчу складову курсу історії для активізації 

пізнавальної діяльності учнів; розуміє й  популяризує  історико-культурну 

спадщину України та світу. 

ПРН 6. Працює з джерелами інформації, інтегрує їх у зміст навчання історії,   

представляє та обговорює відображені в них  факти, явища, події, визначає 

власну позицію щодо суперечливих питань. 

ПРН 7. Знає зміст шкільних курсів історії, проєктує і здійснює навчальний 

процес, обирає оптимальні компетентнісно орієнтовані методики навчання 

історії, уміє оцінювати та відслідковувати динаміку особистісного розвитку 

учня/учениці. 

ПРН 8.  Володіє здатністю до розкриття інтелектуального і творчого 

потенціалу здобувачів  середньої освіти засобами змісту  предметних галузей 

та курсів за вибором.   

ПРН 9. Цінує різноманіття та мультикультурність;  ідентифікувати себе у 

системах загальнолюдських і національних цінностей, керується в 

педагогічній діяльності принципами толерантності, діалогу й 

співробітництва 

ПРН 10.  Усвідомлює цілі, мотиви власної педагогічної діяльності, стійко 

прагне до  набуття та вдосконалення професійних компетентностей.  

 

014.04 Середня освіта (Математика) 
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ПРН1. Пояснює основні етапи історичного розвитку математичних знань і 

парадигм, описує сучасні тенденції в математиці.  

ПРН2. Демонструє знання фундаментальної математики на рівні 

теоретичних основ і застосовує методи алгебри, математичного аналізу, 

аналітичної та диференціальної геометрії, топології, функціонального аналізу 

й теорії диференціальних рівнянь, теорії ймовірностей і математичної 

статистики, теорії функцій комплексної змінної для досягнення інших 

результатів освітньої програми. 

ПРН3. Називає принципи modus ponens (правило виведення логічних 

висловлювань) та modus tollens (доведення від супротивного) і використовує 

умови, формулювання, висновки, доведення та наслідки математичних 

тверджень.  

ПРН4. Демонструє навички розв’язувати конкретні математичні задачі, які 

сформульовано у формалізованому вигляді; виконує базові перетворення для 

специфічних ситуацій, застосовує навички управління інформацією і 

комп’ютерних засобів статистичного аналізу даних. 

ПРН5. Використовує спеціалізовані програмні засоби комп’ютерної та 

прикладної математики і інтернет-ресурси.  

ПРН6. Називає і описує суть методів математичного моделювання 

природничих та/або соціальних процесів.  

ПРН7. Демонструє навички розв’язувати типові задачі математичного 

аналізу, алгебри, диференціальних та інтегральних рівнянь, оптимізації за 

допомогою чисельних методів..  

ПРН8. Називає, класифікує і аналізує задачі шкільного курсу математики 

різних рівнів складності, демонструє здатність їх розв’язувати.  

ПРН9. Знаходить потрібну науково-технічну інформацію у спеціальній 

науковій і методичній літературі, базах даних та інших джерелах інформації, 

зокрема іноземною мовою.  

ПРН10. Вибирає математичні методи розв’язування задач, враховує умови 

виконання математичних тверджень, коректно проектує умови та 

твердження на нові класи об’єктів, аналізує і упорядковує відповідності між 

поставленою задачею й відомими моделями.  

ПРН11. Показує здатність формувати ціннісний аспект математичного 

знання, координувати його емоційне сприйняття учнями, розробляти і 

пропонувати різні форми та види виховання позитивного ставлення до 

математики та мотивації учнів до засвоєння її основ та методів. 

ПРН12. Генерує в учнів розуміння основ математичного моделювання, 

готовність до застосування моделювання для розв’язування задач, 

формування математичних компетентностей учнів. 

 

014.05 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини.) 

ПРН 1. Знає і використовує біологічну термінологію і номенклатуру, розуміє  

основні концепції, теорії, закони в галузі біологічних наук і на межі 

предметних галузей. 
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ПРН 2. Знає і  пояснює будову та основні функціональні особливості 

підтримання життєдіяльності живих організмів, сучасну систему живих 

організмів, роль живих організмів та  біологічних систем різного рівня у 

житті суспільства, їх використання, охорону, відтворення.    

ПРН 3. Знає і  описує будову й функції організму людини, основи здорового 

способу життя, розвитку і збереження фізичного, психічного, соціального та 

ментального здоров’я та  мотивує учнів до  збереження  здоров’я. 

ПРН 4.  Володіє методами розв’язування  біологічних  задач.  

ПРН 5. Проводить  і  організовує експериментальні польові та лабораторні 

дослідження та інтерпретує  їх  результати, демонструє вміння виготовляти 

біологічні препарати, колекції, гербарні зразки та іншу наочність. 

ПРН 6. Добирає  та  ілюструє міжпредметні зв’язки курсу біології в 

загальноосвiтнiх та iнших навчальних закладах системи загальної середньої 

освiти з метою формування в учнів природничо-наукової та 

здоров’язбережувальної компетентності.  

ПРН 7. Демонструє володіння основами наукових досліджень та 

організацією навчально-дослідницької, позакласної та  позашкільної  

діяльності учнів. 

 

014.08 Середня освіта (Фізика та астрономія) 

ПРН1. Класифікує і пояснює основні поняття, закони, теорії, загальну 

структуру, предмет і методи дослідження фізики, астрономії та методики їх 

навчання, місце і зв’язки в системі наук, етапи історії їх розвитку. 

ПРН2. Аналізує фізичні явища і процеси на основі фізичних законів, теорій, 

принципів, із застосуванням відповідних математичних методів. 

ПРН3. Здійснює експериментальну діяльність з фізики, організовує та 

проводить фізичний експеримент в освітньому процесі. 

ПРН4. Демонструє вміння розв’язувати типові задачі з різних розділів фізики 

та астрономії, чітко й раціонально пояснює їх розв’язки. 

ПРН5. Визначає, оцінює та інтерпретує зміст і особливості різних видів 

позакласної та позашкільної роботи з фізики та астрономії, застосовує 

сучасні методи й технології їх організації та проведення. 

ПРН6. Демонструє володіння основами наукових досліджень; організовує 

навчально-дослідницьку діяльність учнів. 

 

014.09 Середня освіта (Інформатика) 

ПРН1. Визначає структуру предметної галузі інформатики, її  місце в системі 

наук, пояснює перспективи розвитку інформатики та  інформаційних 

технологій, їхнє суспільне значення. 

ПРН2. Знає та розуміє фізичні, логічні та математичні основи 

інформаційних технологій; пояснює та застосовує способи двійкового 

кодування текстової, числової, графічної, звукової та відеоінформації. 
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ПРН3. Використовує інформаційно-комунікаційні технології для подання, 

редагування, збереження та перетворення текстової, числової, графічної, 

звукової та відеоінформації. 

ПРН4. Знає та розуміє принципи функціонування та основи архітектури 

комп’ютерних систем та мереж; обґрунтовує необхідність та використовує 

апаратне та програмне забезпечення для налагодження та адміністрування 

локальної мережі. 

ПРН5.  Визначає та застосовує методи розроблення та дослідження 

алгоритмів розв’язування задач з інформатики, описує і застосовує методи 

оцінювання ефективності алгоритмів. 

ПРН6. Знає та розуміє етико-правові засади використання інформаційно-

комунікаційних технологій;  застосовує засоби й методи захисту інформації 

та безпеки в мережі Інтернет. 

ПРН7. Аналізує та здатний розкривати дидактичний потенціал електронних 

засобів навчання, приймає участь в організації дистанційного навчання з 

використанням систем його підтримки та електронних (цифрових) освітніх 

ресурсів.  

ПРН8. Створює інформаційні моделі, реалізує їх засобами інформаційно-

комунікаційних технологій, здійснює дослідження, інтерпретує, аналізує та 

узагальнює його результати. 

ПРН9. Уміє реалізувати алгоритми розв’язання задач мовами програмування, 

вибирати й застосовувати інформаційно-комунікаційні технології; розв'язує 

задачі шкільного курсу інформатики різного рівня складності. 

ПРН10. Розуміє і реалізує сучасні методики й освітні технології навчання 

інформатики для виконання освітньої програми в базовій середній школі, 

застосовує інформаційно-комунікаційні технології на уроках і в позакласній 

роботі. 

 

014.10 Середня освіта (Трудове навчання та технології) 

ПРН1. Називає, класифікує й аналізує методики трудового навчання і 

креслення; оцінює можливості їх використання для забезпечення 

технологічної освіти учнів. 

ПРН2. Називає, класифікує й аналізує форми і методи організації проєктно-

технологічної діяльності та розвитку творчих здібностей учнів і демонструє 

здатність до їх практичного впровадження. 

ПРН3. Відтворює основні положення загальних питань технологій сучасних 

виробництв, пояснює будову, призначення та принципу дії технічних систем. 

ПРН4.  Застосовує загальнотехнічну термінологію, класифікує види 

конструкційних матеріалів, описує їхні властивості і пояснює технології їх 

обробки. 

ПРН5. Застосовує знання з теоретичних основ інженерної та комп’ютерної 

графіки, загальних правил оформлення креслень і проєктно-конструкторської 

документації для навчання конструюванню і моделюванню. 
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ПРН6. Класифікує й аналізує способи обробки сировини та матеріалів; 

називає і класифікує види відповідних ручних (у тому числі у тому числі й 

електричних) інструментів, верстатів та іншого технологічного обладнання; 

пояснює принцип дії та способи використання кожного з них. 

ПРН7. Класифікує й аналізує традиційні та новітні технології 

формотворення, створення художнього малюнка, колористики й 

орнаментики, пластичного мистецтва. 

ПРН8. Називає і описує суть технологій художньої обробки конструкційних 

матеріалів і виготовлення виробів декоративно-ужиткового мистецтва та їх 

дизайну, демонструє володіння відповідними способами та техніками. 

ПРН9. Демонструє навички ескізного проектування, виконує креслення 

деталей і виробів, складає технологічну послідовність їх виготовлення, готує 

презентацію результатів і створює портфоліо. 

ПРН10. Пояснює принципи доцільного добору матеріалів, інструменту й 

устаткування з урахуванням проектно-технологічної документації, 

дотримання екологічної безпеки та санітарно-гігієнічних вимог, оцінки 

якості й економічності виробу. 

ПРН11. Використовує досягнення науки й техніки для висвітлення сучасних 

технологій предметно-перетворювальної діяльності, впливу її результатів на 

навколишнє середовище та побут людини. 

ПРН12. Застосовує норми з охорони праці, протипожежної безпеки та 

захисту довкілля у процесах предметно-перетворювальної діяльності, 

демонструє вміння безпечної експлуатації інструментів і технологічного 

обладнання. 

014.11 Середня освіта (Фізична культура) 

ПРН1. Знає та вміє застосовувати на практиці основні положення фізіології, 

біомеханіки, морфології, психології, біохімії для розвитку фізичних 

(рухових) якостей, формування рухових умінь і навичок осіб, які належать до 

різних вікових груп, володіє засобами інтегрального гармонійного 

(розумового, духовного і фізичного) розвитку людини. 

ПРН2. Знає як застосовувати на практиці основні вчення в галузі фізичної 

культури. Володіє актуальними технологіями формування грамотності у 

фізичній культурі, інтегрального гармонійного розвитку людини, 

технологіями контролю і корекції функціонального та психофізіологічного 

стану, засобами і методами управління станом людини. 

ПРН3. Знає закони і принципи розучування рухових умінь і навичок, володіє 

теорією і методикою розвитку рухових умінь і навичок в базових видах 

рухової активності. Знає правила профілактики травматизму та надання 

першої медичної допомоги; володіє основними методами захисту персоналу 

та населення від можливих наслідків аварій, катастроф, стихійних лих. 

ПРН4. Знає вимоги до оформлення документації та основні закономірності 

побудови документів для здійснення навчального процесу в галузі фізичного 

виховання та спорту. 
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ПРН5. Знає закономірності розвитку фізичних (рухових) якостей в різних 

видах рухової активності; біологічні, соціальні, психологічні та інші чинники 

збереження здоров’я, біологічні, соціальні, психологічні, духовні фактори, 

що обумовлюють значущість професії фахівця з фізичного виховання та 

спорту. 

ПРН6. Знає основні положення методичної та організаційної роботи для 

проведення навчальної роботи в галузі фізичної культури в дошкільних, 

загальноосвітніх установах, закладах середньої та професійної освіти, 

позакласної спортивно-масової, організаційної та навчально-методичної 

роботи у сфері фізкультурно-оздоровчої роботи у навчальних закладах, 

закладах фітнесу, рекреації та фізичної реабілітації. 

ПРН7. Володіє педагогічними, медико-біологічними, інформаційними 

технологіями для формування здорового способу життя, розвитку рухових 

умінь і навичок, розвитку фізичних (рухових) якостей у представників різних 

груп населення і вміє самостійно розробляти методики і технології для 

інтегрального гармонійного розвитку людини. 

ПРН8. Володіє руховими уміннями і навичками в обраному виді спорту на 

рівні кваліфікованого спортсмена; руховими навичками в базових видах 

спорту на рівні масових розрядів; вдосконалює руховий арсенал шляхом 

формування рухових умінь і навичок в інших видах спорту. 

ПРН9. Вміє розробляти перспективні та оперативні плани і програми 

конкретних занять в сфері дитячо-юнацького спорту та зі спортсменами 

масових розрядів. 

ПРН10. Вміє самостійно проводити навчальні заняття з фізичної культури з 

дітьми дошкільного, шкільного віку та учнями в загальноосвітніх установах, 

освітніх закладах середньої та професійної освіти, проводити позакласну 

спортивно-масову, організаційну та навчально-методичну роботу у сфері 

фізкультурно-оздоровчої роботи у навчальних закладах, закладах фітнесу, 

рекреації та фізичної реабілітації 

ПРН11. Володіє прийомами формування через засоби масової інформації, 

інформаційні та рекламні агентства громадської думки про фізичну культуру 

як частини загальної культури і чинника забезпечення здоров'я. 
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КОРЕЛЯЦІЯ ОБОВ’ЯЗКОВИХ ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ,  

спільних для всіх освітніх програм спеціальності 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) 

першого (бакалаврського) рівня,  

З КОМПЕТЕНТОСТЯМИ ТА ПРОГРАМНИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ НАВЧАННЯ,   

визначеними цим Тимчасовим стандартом ДДПУ 

 

ЗАГАЛЬНА ПІДГОТОВКА 

ДЛЯ ВСІХ  ОБОВ’ЯЗКОВИХ ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ (ОК)  - Інтегральна компетентність (ІК):  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі середньої освіти, що передбачає застосування теоретичних 

знань і практичних умінь із наук предметної спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього процесу на рівні базової середньої освіти. 

ОК 1.  Історія України і 

української 

культури 

ІК. 

ЗК7. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства; усвідомлення 

цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідності 

його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в 

Україні. 

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та 

значення у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

ПРН 13.  Демонструє знання основних положень 

нормативно-правових документів щодо професійної 

діяльності, обґрунтовує необхідність 

використання інструментів демократичної правової  

держави у професійній та громадській діяльності та 

прийняття рішень на засадах поваги до прав і свобод 

людини в Україні. 

ПРН 14. Уміє інтегрувати в освітній процес знання 

про основні історичні етапи становлення України як 

держави та особливості розвитку української 

культури; усвідомлено формувати у здобувачів 

розуміння цінності незалежності, територіальної 

цілісності та демократичного устрою України, 

громадянського суспільства, верховенства права, прав 

і свобод людини і громадянина; цінувати різноманіття 

та мультикультурність, керуватися в педагогічній 

діяльності етичними нормами, принципами 
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мультикультурність суспільства, 

усвідомлювати необхідність рівних 

можливостей для всіх учасників освітнього 

процесу. 
 

толерантності, взаємоповаги, діалогу та 

співробітництва. 

ОК 2. Українська мова 

(за професійним 

спрямуванням) 

ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК3. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово, 

СК2. Здатність забезпечувати навчання учнів 

державною мовою; формувати та розвивати 

їх мовно-комунікативні уміння і навички в 

області предметної спеціальності. 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ПРН 2. Демонструє вміння навчати учнів державною 

мовою; формувати та розвивати їх мовно-

комунікативні уміння і навички засобами навчального 

предмету та інтегрованого навчання. 

ПРН 8. Генерує обґрунтовані думки в галузі 

професійних знань як для фахівців, так і для широкого 

загалу державною та іноземною мовами. 

ОК 3. Філософія ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК7. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства; усвідомлення 

цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідності 

його сталого розвитку, верховенства права, 

ПРН 13.  Демонструє знання основних положень 

нормативно-правових документів щодо професійної 

діяльності, обґрунтовує необхідність 

використання інструментів демократичної правової  

держави у професійній та громадській діяльності та 

прийняття рішень на засадах поваги до прав і свобод 

людини в Україні. 

ПРН 14. Уміє інтегрувати в освітній процес знання 

про основні історичні етапи становлення України як 
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прав і свобод людини і громадянина в Україні 

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та 

значення у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

мультикультурність суспільства, 

усвідомлювати необхідність рівних 

можливостей для всіх учасників освітнього 

процесу. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності 
 

держави та особливості розвитку української 

культури; усвідомлено формувати у здобувачів 

розуміння цінності незалежності, територіальної 

цілісності та демократичного устрою України, 

громадянського суспільства, верховенства права, прав 

і свобод людини і громадянина; цінувати різноманіття 

та мультикультурність, керуватися в педагогічній 

діяльності етичними нормами, принципами 

толерантності, взаємоповаги, діалогу та 

співробітництва 

ПРН 7. Демонструє знання основ фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до предметної 

спеціальності), оперує базовими категоріями та 

поняттями предметної області спеціальності. 

ОК 4. Іноземна мова 

(за професійним 

спрямуванням) 

ІК. 

ЗК3. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово, до 

комунікації іноземною мовою за предметною 

спеціальністю. 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ПРН 8. Генерує обґрунтовані думки в галузі 

професійних знань як для фахівців, так і для широкого 

загалу державною та іноземною мовами. 
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ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності 

ОК 5. Основи безпеки 

життєдіяльності 

та охорони праці 

ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та 

психічне здоров’я, вести здоровий спосіб 

життя, керувати власними емоційними 

станами; конструктивно та безпечно 

взаємодіяти з учасниками освітнього 

процесу, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного 

відпочинку. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності 

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

СК7. Здатність до здійснення професійної 

діяльності з дотриманням вимог 

законодавства щодо охорони життя й 

здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами); використання 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього 

середовища з дотриманням  вимог законодавства щодо 

охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами), технології здоров’язбереження 

під час освітнього процесу, способи запобігання та 

протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну 

допомогу учасникам освітнього процесу. 
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здоров’язбережувальних технологій під час 

освітнього процесу. 

ОК 6. Фізичне 

виховання 
ІК. 

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та 

психічне здоров’я, вести здоровий спосіб 

життя, керувати власними емоційними 

станами; конструктивно та безпечно 

взаємодіяти з учасниками освітнього 

процесу, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного 

відпочинку. 
 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього 

середовища з дотриманням  вимог законодавства щодо 

охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами), технології здоров’язбереження 

під час освітнього процесу, способи запобігання та 

протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну 

допомогу учасникам освітнього процесу. 

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її 

результати, здійснює об’єктивну самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей. 

ОК 7. Професійна  

етика, естетика 
ІК. 

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати 

обґрунтовані рішення у професійній 

діяльності і відповідати за їх виконання, 

діяти відповідально і свідомо на основі 

чинного законодавства та етичних міркувань 

(мотивів). 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

ПРН 14. Уміє інтегрувати в освітній процес знання 

про основні історичні етапи становлення України як 

держави та особливості розвитку української культури; 

усвідомлено формувати у здобувачів розуміння 

цінності незалежності, територіальної цілісності та 

демократичного устрою України, громадянського 

суспільства, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина; цінувати різноманіття та 

мультикультурність, керуватися в педагогічній 

діяльності етичними нормами, принципами 

толерантності, взаємоповаги, діалогу та 

співробітництва. 

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її 
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досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та 

значення у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

мультикультурність суспільства, 

усвідомлювати необхідність рівних 

можливостей для всіх учасників освітнього 

процесу. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності. 

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

СК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної 

(рівноправної та особистісно-зорієнтованої) 

взаємодії з учнями в освітньому процесі, 

залучення батьків до освітнього процесу на 

засадах партнерства. 

результати, здійснює об’єктивну самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей. 

ПРН 11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації 

та дії у новій ситуації, пояснює необхідність 

забезпечення рівних можливостей і дотримання 

гендерного паритету у професійній діяльності. 

ОК 8 Інформаційні 

технології 
ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК4. Здатність орієнтуватися в 

ПРН 9. Застосовує сучасні інформаційно-

комунікаційні та цифрові технології у професійній 

діяльності. 

ПРН 10. Демонструє володіння сучасними 

технологіями пошуку наукової інформації для 
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інформаційному просторі, здійснювати 

пошук, аналіз та обробку інформації з різних 

джерел, ефективно використовувати цифрові 

ресурси та технології в освітньому процесі. 

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

самоосвіти та застосування її у професійній діяльності. 

ОК 9. Основи 

медичних знань  
ІК. 

СК7. Здатність до здійснення професійної 

діяльності з дотриманням вимог 

законодавства щодо охорони життя й 

здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами); використання 

здоров’язбережувальних технологій під час 

освітнього процесу. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати 

обґрунтовані рішення у професійній 

діяльності і відповідати за їх виконання, 

діяти відповідально і свідомо на основі 

чинного законодавства та етичних міркувань 

(мотивів). 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього 

середовища з дотриманням  вимог законодавства щодо 

охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами), технології здоров’язбереження 

під час освітнього процесу, способи запобігання та 

протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну 

допомогу учасникам освітнього процесу. 
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ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності 

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА 

ОК 10. Інклюзивна 

освіта 
ІК. 

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати 

обґрунтовані рішення у професійній 

діяльності і відповідати за їх виконання, 

діяти відповідально і свідомо на основі 

чинного законодавства та етичних міркувань 

(мотивів). 

ЗК7. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства; 

усвідомлення цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідності його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

мультикультурність суспільства, 

усвідомлювати необхідність рівних 

можливостей для всіх учасників освітнього 

процесу. 

 ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії 

ПРН 1. Відтворює основні концепції та принципи 

педагогіки і психології; враховує в освітньому процесі 

закономірності розвитку, вікові та інші індивідуальні 

особливості учнів.  

ПРН 3. Називає і аналізує методи цілепокладання, 

планування та проєктування процесів навчання і 

виховання учнів на основі компетентнісного підходу з 

урахуванням їх освітніх потреб; класифікує форми, 

методи і засоби навчання предмету в закладах 

загальної середньої освіти. 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього 

середовища з дотриманням  вимог законодавства щодо 

охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами), технології здоров’язбереження 

під час освітнього процесу, способи запобігання та 

протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну 

допомогу учасникам освітнього процесу. 
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в новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності. 

СК3. Здатність здійснювати цілепокладання, 

планування та проєктування процесів 

навчання і виховання учнів з урахуванням їх 

вікових та індивідуальних особливостей,  

освітніх потреб і можливостей; добирати та 

застосовувати ефективні методики й 

технології навчання, виховання і  розвитку 

учнів. 

СК6. Здатність до формування колективу 

учнів; знаходження ефективних шляхів  

мотивації їх до саморозвитку 

(самовизначення, зацікавлення, 

усвідомленого ставлення до навчання); 

спрямування на прогрес і досягнення з 

урахуванням здібностей та інтересів кожного 

з них.   

СК7. Здатність до здійснення професійної 

діяльності з дотриманням вимог 

законодавства щодо охорони життя й 

здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами); використання 

здоров’язбережувальних технологій під час 

освітнього процесу. 

СК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної 

(рівноправної та особистісно-зорієнтованої) 
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взаємодії з учнями в освітньому процесі, 

залучення батьків до освітнього процесу на 

засадах партнерства.    

ОК 11. Педагогіка ІК. 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу, до застосування знань у практичних 

ситуаціях.  

ЗК2. Знання й розуміння предметної області та 

професійної діяльності.  

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати 

обґрунтовані рішення у професійній діяльності і 

відповідати за їх виконання, діяти відповідально і 

свідомо на основі чинного законодавства та етичних 

міркувань (мотивів). 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії та 

роботи у команді у сфері професійної діяльності, 

спілкування з представниками інших професійних 

груп різного рівня.   

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

мультикультурність суспільства, усвідомлювати 

необхідність рівних можливостей для всіх учасників 

освітнього процесу. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в новій 

ситуації, застосування соціальних навичок (т.з. 

softskills) у професійній діяльності. 

СК1. Здатність перенесення системи наукових знань 

у професійну діяльність та в площину навчального 

предмету. 

СК3. Здатність здійснювати цілепокладання, 

планування та проєктування процесів навчання і 

виховання учнів з урахуванням їх вікових та 

індивідуальних особливостей,  освітніх потреб і 

ПРН 1. Відтворює основні концепції та принципи педагогіки і 

психології; враховує в освітньому процесі закономірності 

розвитку, вікові та інші індивідуальні особливості учнів. 

ПРН 3. Називає і аналізує методи цілепокладання, планування 

та проєктування процесів навчання і виховання учнів на основі 

компетентнісного підходу з урахуванням їх освітніх потреб; 

класифікує форми, методи і засоби навчання предмету в 

закладах загальної середньої освіти. 

ПРН 4. Здійснює добір і застосовує сучасні освітні 

технології та методики для формування предметних 

компетентностей учнів; критично оцінює результати їх навчання 

та ефективність уроку. 

ПРН 5. Вибирає відповідні форми та методи виховання учнів на 

уроках і в позакласній роботі; аналізує динаміку особистісного 

розвитку учнів, визначає ефективні шляхи їх мотивації до 

саморозвитку та спрямування на прогрес і досягнення з 

урахуванням здібностей та інтересів кожного з них. 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього середовища 

з дотриманням  вимог законодавства щодо охорони життя й 

здоров'я учнів (зокрема з особливими освітніми потребами), 

технології здоров’язбереження під час освітнього процесу, 

способи запобігання та протидії булінгу і налагодження 

ефективної співпраці з учнями та їх батьками, уміє надавати 

домедичну допомогу учасникам освітнього процесу. 

ПРН 7. Демонструє знання основ фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності), 

оперує базовими категоріями та поняттями предметної області 

спеціальності. 
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можливостей; добирати та застосовувати ефективні 

методики й технології навчання, виховання і  

розвитку учнів. 

 СК4. Здатність формувати і розвивати в учнів 

ключові та предметні компетентності засобами 

навчального предмету та інтегрованого навчання; 

формувати в них ціннісне ставлення, розвивати 

критичне мислення. 

СК5. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і 

оцінювання рівня навчальних досягнень учнів на 

засадах компетентнісного підходу, аналізувати 

результати їхнього навчання. 

СК6. Здатність до формування колективу учнів; 

знаходження ефективних шляхів  мотивації їх до 

саморозвитку (самовизначення, зацікавлення, 

усвідомленого ставлення до навчання); спрямування 

на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та 

інтересів кожного з них.    

 СК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної 

та особистісно-зорієнтованої) взаємодії з учнями в 

освітньому процесі, залучення батьків до освітнього 

процесу на засадах партнерства.  

СК9. Здатність аналізувати власну педагогічну 

діяльність та її результати, здійснювати об’єктивну 

самооцінку і самокорекцію своїх професійних 

якостей. 

СК 10. (ДДПУ) Здатність до організації  різних видів 

і форм навчальної та пізнавальної діяльності 

здобувачів у межах предметної спеціальності (у 

закладах загальної середньої освіти, фахової 

передвищої освіти). 

ПРН 10. Демонструє володіння сучасними технологіями 

пошуку наукової інформації для самоосвіти та застосування її у 

професійній діяльності. 

ПРН 11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації та дії у 

новій ситуації, пояснює необхідність забезпечення рівних 

можливостей і дотримання гендерного паритету у професійній 

діяльності. 

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її результати, 

здійснює об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх 

професійних якостей. 

ОК 12. Психологія  ІК. ПРН 1. Відтворює основні концепції та принципи 
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ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та 

психічне здоров’я, вести здоровий спосіб 

життя, керувати власними емоційними 

станами; конструктивно та безпечно 

взаємодіяти з учасниками освітнього 

процесу, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного 

відпочинку.  

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

СК3. Здатність здійснювати цілепокладання, 

планування та проєктування процесів 

навчання і виховання учнів з урахуванням їх 

вікових та індивідуальних особливостей,  

освітніх потреб і можливостей; добирати та 

застосовувати ефективні методики й 

технології навчання, виховання і  розвитку 

учнів.  

СК6. Здатність до формування колективу 

учнів; знаходження ефективних шляхів  

мотивації їх до саморозвитку 

(самовизначення, зацікавлення, 

усвідомленого ставлення до навчання); 

педагогіки і психології; враховує в освітньому процесі 

закономірності розвитку, вікові та інші індивідуальні 

особливості учнів. 

ПРН 5. Вибирає відповідні форми та методи виховання 

учнів на уроках і в позакласній роботі; аналізує 

динаміку особистісного розвитку учнів, визначає 

ефективні шляхи їх мотивації до саморозвитку та 

спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням 

здібностей та інтересів кожного з них. 

ПРН 6. Називає і пояснює принципи проєктування 

психологічно безпечного й комфортного освітнього 

середовища з дотриманням  вимог законодавства щодо 

охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами), технології здоров’язбереження 

під час освітнього процесу, способи запобігання та 

протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці 

з учнями та їх батьками, уміє надавати домедичну 

допомогу учасникам освітнього процесу. 

ПРН 11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації 

та дії у новій ситуації, пояснює необхідність 

забезпечення рівних можливостей і дотримання 

гендерного паритету у професійній діяльності. 

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її 

результати, здійснює об’єктивну самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей. 
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спрямування на прогрес і досягнення з 

урахуванням здібностей та інтересів кожного 

з них.     

СК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної 

(рівноправної та особистісно-зорієнтованої) 

взаємодії з учнями в освітньому процесі, 

залучення батьків до освітнього процесу на 

засадах партнерства.  

СК9. Здатність аналізувати власну 

педагогічну діяльність та її результати, 

здійснювати об’єктивну самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей. 

ОК 13. Менеджмент, 

маркетинг, 

економіка освіти 

ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати 

обґрунтовані рішення у професійній 

діяльності і відповідати за їх виконання, 

діяти відповідально і свідомо на основі 

чинного законодавства та етичних міркувань 

(мотивів). 

ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії 

та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня.   

ЗК8. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

ПРН 11. Виявляє навички роботи в команді, адаптації 

та дії у новій ситуації, пояснює необхідність 

забезпечення рівних можливостей і дотримання 

гендерного паритету у професійній діяльності.  

ПРН 12. Аналізує власну педагогічну діяльність та її 

результати, здійснює об’єктивну самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей.  

ПРН 13.  Демонструє знання основних положень 

нормативно-правових документів щодо професійної 

діяльності, обґрунтовує необхідність 

використання інструментів демократичної правової  

держави у професійній та громадській діяльності та 

прийняття рішень на засадах поваги до прав і свобод 

людини в Україні. 

ПРН 7. Демонструє знання основ фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до предметної 
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досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та 

значення у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ЗК10. Здатність поважати різноманітність і 

мультикультурність суспільства, 

усвідомлювати необхідність рівних 

можливостей для всіх учасників освітнього 

процесу. 

ЗК 11. (ДДПУ). Здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації, застосування соціальних 

навичок (т.з. softskills) у професійній 

діяльності. 

СК1. Здатність перенесення системи 

наукових знань у професійну діяльність та в 

площину навчального предмету. 

СК6. Здатність до формування колективу 

учнів; знаходження ефективних шляхів  

мотивації їх до саморозвитку 

(самовизначення, зацікавлення, 

усвідомленого ставлення до навчання); 

спрямування на прогрес і досягнення з 

урахуванням здібностей та інтересів кожного 

з них.     

спеціальності), оперує базовими категоріями та 

поняттями предметної області спеціальності. 

ОК 14. Математичні 

методи 
ІК. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

ПРН 4. Здійснює добір і застосовує сучасні освітні 

технології та методики для формування предметних 



36 
 

моніторингу 

якості освіти 
аналізу та синтезу, до застосування знань у 

практичних ситуаціях.  
ЗК2. Знання й розуміння предметної області та 

професійної діяльності.  

ЗК4. Здатність орієнтуватися в інформаційному 

просторі, здійснювати пошук, аналіз та обробку 

інформації з різних джерел, ефективно 

використовувати цифрові ресурси та технології в 

освітньому процесі. 

СК1. Здатність перенесення системи наукових знань 

у професійну діяльність та в площину навчального 

предмету. 

СК5. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і 

оцінювання рівня навчальних досягнень учнів на 

засадах компетентнісного підходу, аналізувати 

результати їхнього навчання.  

СК9. Здатність аналізувати власну педагогічну 

діяльність та її результати, здійснювати об’єктивну 

самооцінку і самокорекцію своїх професійних 

якостей. 

СК 10.(ДДПУ) Здатність до організації  різних видів 

і форм навчальної та пізнавальної діяльності 

здобувачів у межах предметної спеціальності (у 

закладах загальної середньої освіти, фахової 

передвищої освіти). 

компетентностей учнів; критично оцінює результати їх 

навчання та ефективність уроку. 

ПРН 7. Демонструє знання основ фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до предметної 

спеціальності), оперує базовими категоріями та 

поняттями предметної області спеціальності. 

ПРН 9. Застосовує сучасні інформаційно-

комунікаційні та цифрові технології у професійній 

діяльності. 

ПРН 10. Демонструє володіння сучасними 

технологіями пошуку наукової інформації для 

самоосвіти та застосування її у професійній діяльності. 
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VІІ. Форми атестації здобувачів спеціальності 014 Середня освіта (за 

предметними спеціальностями)  

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

 

Форми атестації 

здобувачів вищої 

освіти 

Здійснюється у вигляді атестаційного екзамену зі 

спеціальності 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями) 

 

Вимоги до 

атестаційного 

екзамену 

Атестаційний екзамен має на меті встановлення 

сформованості у здобувачів освітнього ступеня 

бакалавр програмних результатів навчання, 

передбачених цим Тимчасовим стандартом ДДПУ 

для спеціальності 014 Середня освіта (за 

предметними спеціальностями) та Освітньою 

програмою 

 

 

 

VIIІ. Вимоги професійних стандартів у разі їх наявності 

 

Повна назва та 

реквізити 

відповідного 

Професійного 

стандарту  

Професійний стандарт за професіями «Вчитель 

початкових класів закладу загальної середньої 

освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти», 

«Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого 

спеціаліста)»  

Наказ Мінекономіки № 2736 від 23.12.2020 року 
https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-

f0db-4de0-8d49-47aa6b2ecb99 

Особливості 

Стандарту вищої 

освіти, пов’язані з 

наявністю 

Професійного 

стандарту  

Здійснено кореляцію компетентностей та 

трудових функцій вчителя закладу загальної середньої 

освіти (Професійний стандарт) із компетентностями 

та  програмними результатами навчання, визначеними 

цим Тимчасовим стандартом вищої освіти ДДПУ для 

спеціальності 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями) першого бакалаврського рівня 

 
 

 

 

 

 

 

https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-f0db-4de0-8d49-47aa6b2ecb99
https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-f0db-4de0-8d49-47aa6b2ecb99
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КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ТРУДОВІ ФУНКЦІЇ  

ВЧИТЕЛЯ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 (ПРОФЕСІЙНИЙ СТАНДАРТ) 

 

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини 

та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська 

компетентність) 

ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного  рівня (соціальна компетентність) 

ЗК 3. Здатність виявляти повагу та цінувати  українську національну культуру, 

багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; здатність до вираження 

національної національної культурної ідентичності, творчого самовираження 

(культурна компетентність) 

ЗК 4. Здатність до прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до своїх обов’язків, мотивування людей до досягнення 

спільної мети (лідерська компетентність) 

ЗК 5. Здатність до генерування нових ідей, виявлення і розв’язання проблем, 

ініціативності і підприємливості (підприємницька компетентність) 

 

Трудові функції та професійні компетентності вчителя. 

А. Навчання учнів предметів (інтегрованих курсів) 

А.1.  мовно-комунікативна 

А 2. предметно-методична; 

А 3. інформаційно-цифрова; 

Б. партнерська взаємодія з учасниками освітнього процесу 

Б 1. психологічна; 

Б 2. емоційно-етична; 

Б3. педагогічне партнерство; 

В. Участь в організації безпечного та здорового середовища 

В 1. інклюзивна; 

В 2. здоров’язбережувальна; 

В 3. проєктувальна; 

Г. Управління освітнім процесом  

Г 1. прогностична; 

Г 2. організаційна; 

Г 3. оцінювально-аналітична; 

Д. Безперервний професійний розвиток  

Д 1. інноваційна; 

Д 2. рефлексивна 

Д 3. Здатність до навчання впродовж життя 
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ІХ. Вимоги до створення освітніх програм підготовки за галуззю 

знань 01 Освіта/Педагогіка,  що поєднуються з додатковими 

спеціальностями (предметними спеціальностями, спеціалізаціями) 

 

Освітні програми спеціальності 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями) першого (бакалаврського) вищої освіти можуть 

поєднуватися з додатковими спеціальностями (предметними 

спеціальностями, спеціалізаціями)  та розроблятися відповідно до «Переліку 

спеціальностей (предметних спеціальностей, спеціалізацій), що поєднуються 

з додатковими спеціальностями (предметними спеціальностями, 

спеціалізаціями) та професійних кваліфікацій педагогічних працівників, що 

присвоюються здобувачам фахової передвищої, вищої освіти за 

спеціальностями галузі знань 01 Освіта/Педагогіка» (затвердженого Наказом 

МОНУ від 11.11.2022  № 1006).   

 

Освітня  програма вважається поєднаною, якщо обсяг освітніх 

компонентів у кредитах ЄКТС, що може бути співвіднесений з відповідними 

спеціальностями, які визначають її предметну область, має бути приблизно 

однаковий (50%:50%). 

За наявності в освітній програмі додаткової спеціальності 

(спеціалізації) атестація здійснюється у вигляді двох атестаційних екзаменів: 

– зі спеціальності 014 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями); 

- з  додаткової спеціальності (спеціалізації).  

 

Присвоєння професійної кваліфікації педагогічного працівника за 

додатковою спеціальністю (предметною спеціальністю), спеціалізацією 

здійснюється у разі, коли така підготовка передбачена обов’язковою 

частиною освітньої програми.  

У цьому випадку професійна кваліфікація «Вчитель (назва предмету)» 

доповнюється професійною кваліфікацією за додатковою спеціальністю 

(предметною спеціальністю) та/або спеціалізацією. 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п 

8. Закон України «Про повну загальну середню освіту» [Електронний 
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9. Стандарт фахової передвищої освіти з галузі знань 
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https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/naukovo-metodychna_rada/2020-metod-rekomendacziyi.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/naukovo-metodychna_rada/2020-metod-rekomendacziyi.docx
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF#Text
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